

Bárcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
v a s á r n a p.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.
Telefon 46. →← Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyílttér soronkint 40 fillér.

A vasúti forgalom fellendítése.

Amit lapunkban már hirdettünk, most valóra válik. A Máv ebben az esztendőben óriási befektetések részese lesz s ezektől bizvást várhatjuk, hogy a magyar államvasutak hatalmasan fel fognak lendülni. Kossuth Ferencz miniszter és nagyra hivatott munkatársa Sztéryni József államtitkár programjuk sarkalatos pontjává tették a Máv reorganizálását s az ország tetszése között hajtják végre programjukat.

A reorganizálás első feltétele volt a vasutasok fizetésének és szolgálati viszonyainak rendezése. Ez már meg van valósítva, el van intézve. A Máv százezernyi személyzet, eltekintve a szociálista izgatások áldozatától, helyzetével meg van elégedve, ami nagy dolog ebben a szociális forogások által nyugtalanított világban. Következik tehát a program másik részének végrehajtása: a befektetések, a Máv vonalainak teljes kiépítése, a felszerelések kiegészítése. Egyelőre kilencven

millió koronát szánt erre a célra a kormány.

De a kilencven milliós beruházás csak kezdet és aránylag rövid idő alatt újabb, sokkal nagyobb beruházás fog következni. A legközelebbi időkben a kereskedelemügyi kormány nagyszabású beruházási programját foglalja magában.

Az új beruházási törvény rendelkezései szerint körülbelül 20 millió korona van előirányozva azokra az építkezésekre, amelyekre Budapest különböző pályaudvarain szükség lesz. A törvényjavaslat költségvetése egy nagy lütház felállítását is magában foglalja, melyet a fővárosban lesz felépítendő. A fiemei kikötő forgalma lebonyolításának megkönnyítésére és zavartalanabbá tételére illetőleg a fiemei vasúti építkezésekre 12 millió korona van előirányozva.

A múlt idők büneiből keletkezett forgalmi zavarokat hatványozta az a körülmény, hogy az újabb épült helyi érdekű vasutak

saját személyes teherforgalmának lebonyolítására a Máv waggonjait használta. A forgalmi zavarok óriási károkat idéztek elő és általános panaszra adtak okot. Az új törvényjavaslat meg fogja szüntetni a forgalmi zavarokat, amennyiben az új vicinálisok építése összhangba fog jönni az államvasutak teljesítő képességével.

De nemcsak a forgalmi zavarokat van hivatva a beruházási törvényjavaslat megszüntetni, hanem mindazokat a bajokat, melyek meggátolják legnagyobb üzemünk, az államvasutak fokozatos fejlődését. Az előbbi kormányok is csináltak beruházásokat az államvasutak számára, sőt kétszer is, 1899-ben és 1904-ben. Az eredmény azonban mi volt? Az, hogy most a régi bűnöket az egész magyar közgazdaság szörnyen megsínylette és maga a kereskedelemügyi miniszter kénytelen volt bevallani, hogy elődei az államvasutakkal helytelen gazdálkodást üztek.

Könnyebb valami egészen újat produkálni, mint rosszat jóvá

T Á R C A.

A jószívű földesúr.

Élt Nyitra megye egy kis falujában egy kisbíró, kit a nép közönségesen koldusbírónak nevezett. Az égi gondviselés bőkezűsége négy leányt juttatott neki. Mire jól körültekintett, mind a négy eladónak fejlődött. A tavasz sugárzott le arcukról, de az apa tekintetét ősz komorság borította.

Mindennap megjelent lelki szemei előtt az a gondolat, miképen adhatná férjhez leányait, de vigasztalan tekintete sehol sem talált megoldást. Alig tudott elég kenyeret adni a bájos hajadonoknak. Sokszor irigyelte az ég madarait, mert ezek fejét nem nyomta a bu. Belátta ugyan, hogy hiába minden okoskodás, küzdött egy ideig, végre a lehetetlennel szemben megadta magát és várta a sorsát.

Ebben az állapotban következett be a csoda, vagy ha jobban tetszik, a deus ex machina. A szomszédos nagy uradalmat egy új földesúr vette meg, kinek jószívűségéről és bőkezűségéről mesés hírek keringtek.

A szegény kisbíró felhasználta az első alkalmat s bekopogtatott az új földesúrhoz. Mi jót hozott, kedves barátom?

Az öreg a szegénység ékesszólásával feltárta helyzetét. Négy leányom van, mind szépek — nagyon szépek, csak

szegények. Férjhez szeretném adni őket, de egy fillérnyi hozományt sem tudok nekik adni.

A jószívű földesúr nem engedte sokáig beszélni.

Megértettem a baját. Jól van. Minden leánya részére, ha menyasszony lesz, kétszáz forintot kap tőlem. Ne köszönje, hanem annak idején jelentkezék.

Alig múlt egy hét, a kisbíró jelentkezett. Volna egy tisztességes ifju, ki elvonná legidősebb leányomat.

Helyes, itt a kétszáz forint.

Köszönöm.

Alig múlt el két hét, az öreg ismét beállt.

No, mi újság? Kérde a földesúr. Kérem alássan a második leányomnak is akadt kérője.

Pompás, kedves barátom. Gratulállok. Kissé gyorsan megy, de az végre is nem az én bajom.

És átadta a második rátát, szintén kétszáz forintot.

A jószívű földesúr nagyot nézett, mikor egy hét múlva harmadszor is beállított a mi emberünk.

Teringettét csak nem akadt a harmadik leányának is vőlegénye?

Akadt bizony, akadt.

— Ilyen hamar?

Hát, ilyen hamar.

Hm. Különös, nagyon különös... De hát megígérttem, fogja barátom, itt a pénz, mondá s kesernyés mosollyal számlálta a suhogó bankókat,

Az örömapa, mély hajlongások között tiszteletteljesen köszönve távozott.

Harmadnapra megint ott volt a bőkezű földesúr.

— Mi a csoda, csak nem azt akarja mondani, hogy a negyedik leánya...?

A szegény öreg koldusbíró tagadóan rázta ősz fejét és csikos zsebkendőjét a szeméihez emelte s zokogott.

Istenem, istenem! Oh, jaj nekem!

Mi történt? Kérde a résztvevő földesúr.

— Meghalt, szegény gyermekem.

— A leánya?

Igen, a negyedik, a legszebb és legjobb. — Oh, jaj nekem!

A jószívű földesúr a nagy meghatott ságtól alig tudta vigasztalni.

Kedves öregem, az Isten adta az Isten elvette, nyugodjon meg a Mindenható rendelkezésében.

Igaz, igaz, de mégis...

A jó Isten fizesse meg.

Egy hét múlva megint jelentkezett.

Mi újság, kisbíró?

Hát bizony, én azért a kétszáz forintért jöttem volna.

Micsoda kétszáz forintért?

A mit ígérni tetszett a negyedik leányomnak.

Hát nem halt meg?

De, igen meghalt, az isten nyugasztalja.

Nos?

Meghalt, maghalt, de csak nem akar a Nagyságos ur az én leányom után örökölni?!...

tenni. Az államvasutakat újra lábbaállítani, gyors és észszerű intézkedésekkel — szinte művészsámba megy.

A közönség köréből.

A következő levelet vettük:

E hó 28-án este úgy 3 negyed 6 óra tájban többen egy főlháborító s a maga nemében gyalázatos eseménynek voltunk szem s fültanui.

A főt jelzett napon és időben a „Korona” szállodával átellenben levő járdán két alak dulakodott s dacára a titokzatos félhomálynak határozottan kivehető volt, hogy egy erős magas alak egy alacsonyabb vékonyka emberkét fojtogat a kerítéshez szorítva. Hogy nem valami barátságos szándékból kapaszkodtak össze, igazolta az alacsonyabb ember szaggatott, kétségbeesett kiáltása is.

A járó kelőkre ugyan kezdetben azt a benyomást tette a dolog, hogy a bor készítése őket tevékenységre, mert többen, ha meg is álltak egy pillanatra tovább álltak azzal a gondolatlalt — minek némi kifejezést is adtak — hogy: Be vannak rugva, majd eligazítják a sorukat egy más között. A dulakodás azonban fokozódott s a „Korona” melletti járdán már szép számu néző közönség várta a fejleményeket.

Rendőr! rendőr! kiabálta az alacsonyabb alak, amikor egy pillanatra kisiklott az ölelő karok közül. A közönség kezdett átvonulni, a szintér felé, mire egy rendőr is megjelent, káplár ur személyében. A szintér körül volt már véve emberrel s mindenki örült azzal a biztos reménnyel, hogy no most a hatalmaskodó alaknak elveszik a fojtogató kedvét. S mi történt? A káplár ur bizonyára maga is felháborodott volna ha mint szemlélő mást lát úgy viselkedni, mint ahogy ő akkor viselkedett. Az történt ugyanis, hogy amikor a káplár ur a csatatérre érkezett s komandirozott valamit, a két alak szétvált s csak azt látjuk, hogy torkon ragadja az agyon gyötört alakot s ráncigálja a község házára mialatt a fojtogató nyugodtan távozik.

Érdekes volt az is, hogy amikor a káplár ur ráncigálta az egyiket, a kisebbet — mint valami tigris rohan a tulajdalmáról a már tovább állt alak egyenesen a káplár kezében levőhöz, úgy látszik, rendőri fedezet alatt akarta folytatni ve rekedési művészetét. Gondolta talán, hogy hisz a rendőr ugyanazt teszi vele, mit ő tett, miért ne tehetné ő is tovább. A kisebb alak vonakodott természetesen engedni a rendőri erőszaknak, mire aztán a káplár ur két hatalmas ütessel iggyeke zett hatni, amikor az összegyűlte hangos kifejezést adtak főlháborodásuknak.

A virtuskodás után észretérvén a káplár ur azt mondja: „Még lő k ö d n i mersz?” A jelenlevők egymásra néztek s mintha mondták volna: „a kis hamis!” Ugyanis vagy 50 ember gyönyörködött a káplárvirtusban s tanu rá, hogy az az agyongyötört ember nem hogy nem lökte meg, hanem oly jámborul viselkedett, mint ahogy a körülállók közül — hasonló körülmények között — alig birt volna viselkedni egy is. A körülállók rábeszéltek a megkínzottat, hogy menjen csak a község házára — s befejeződött a látványosság azzal a tanulsággal, hogy míg a káplár ur uralkodik Barcon, nem tanácsos rendőrt hívni, még ha fojtogadják is, mert ő is csak azt csinálja s még ráadásul pofonokat is kaphat s végre másnap reggel megkegyelmez s kiereszti, mint kedden is tett.

Reméljük, hogy az illetékes hatóság fog intézkedni, hogy a káplár ur Barcon nem fog többé eféle rendcsinálási produkciókat rendezhetni.

Barosi polgárok.

Válasz egy barcsinak.

E lap mult számában megjelent közlésére bátorkodom én is e tekintetben véleményemet nyilvánítani.

En ugy ismerem Bierer György helybeli cipész merstert, hogy ő egy tisztességes magaviseletű ember és iparos a társadalomban és a ki ő néki nem ellensége állításomat helyeselni is fogja. Mert tiszteletteljessen viselkedik mind azokkal szemben, kik nem merészelik csirizes kötényébe törölni piszkos fogukat.

Azonben Fuchs Pál tanító felől nem csak egyszer lehetett hallani a társadalomban, hogy pöffeszkedő szavaival sértegetett a nélkül hogy megsértették volna. Tehát nem lehet ilyenformán esendes természetű.

Mondhatnék még sokkal is többet de szükségtelennek tartom, — mert a ki Fuchs Pál tanítót közelebről ismeri, tisztába van állításommal.

Csak annyit akarok még a barcsinak tudtára adni hogy közlése nem az ő agyvelejébe termett hanem téves információ.

Egy helybeli.

Bucus-lakoma.

Mint már jeleztük, Forintos Nándor Szulok nagyköztség jegyzője 33 évi szolgálat után nyugalmába vonult. Folyó hó hó 22-én bucsuztak el tőle megfelelő ünnepség keretében a barcsi járás jegyzői. Igazán megható szeretet nyilatkozott meg ez alkalommal kartársai és egybegyűlt barátai részéről az ő személye iránt.

Az ünnepséget a jegyzői egyelet által tartott rendkívüli közgyűlés előzte meg, mely célra Sárközy György, járásunk közszeretben álló főszolgabirája, a saját hivatalos helyiségét engente át. A közgyűlésen sajnálattal vették tudomásul a volt kartárs nyugalmába vonulását s zajos lelkesedéssel a járási jegyzői egyelet örökös tiszteletbeli tagjává választották meg. Gyűlés után az egyelet tagjai és a főszolgabírói hivatal tisztviselői a főszolgabíróval élőkön a Skergula féle vendéglő külön helyiségébe vonultak, ahol az immár nyugalmába vonult kartársnak a gyűlés határozatát tolmácsolták, melyet ő, könnyezésig meghatva, vett tudomásul.

Ez után bankett következett, amely mindvégig emelkedett hangulatban folyt le.

Első toasztot Sárközy György főszolgabíró mondotta, aki melegen méltányolta Forintos Nándor hosszú hivatalos munkálkodását és tevékenységét, ami feltétlen elismerést és méltánylást érdemel. Beszédeben kifejezést adott azon óhajának, hogy a baráti kapcsolat az egyelet tagjai és a távozó kartárs között a jövőben is fenn fog állani. Utánna Füzössy Lajos darányi jegyző méltatta kartársai nevében lendületes szavakban Forintos Nándor munkásságát. Majd Paál Zoltán drávaszentmártoni jegyző köszöntötte fel a bucsuzót s magvas, tartalmas szavakkal hosszasan emlékezett meg a jegyző hivatásáról; kiemelve azt, hogy a jegyző egyik fontos tevékenysége abban áll, hogy a törvények rideg paragrafusait a szeretet melegével kell áthidalni a néplelek ezerféle nyilvánulásával.

A közönség köréből dr. Piszár Antal helybeli ügyvéd méltatta az ünnepelt érdemeit. Felköszöntötték még Sárközy György főszolgabíró, br. Weissenbach Iván szolgabíró és Révész Jenő járási számvevőt. Ezek után Forintos Nándor emelkedett szólása s meghatott szavakkal mondott volt kartársai és a közönség részéről megnyilvánult szeretettel szemben köszönetet. Lapunk zártakor az ünnepély még mindig vidám hangulatban folyik...

Krónika. INTELLIGENS.

Egy nagy tudós természetvizsgáló ikkében sok sző esik a pupuáról és ennek

tulajdonságait bíró egyéb hasonló lényekről, melyek vademberék és emberevők néven ismeretesek... A mi fogalmaink szerint ezek sok tiszteletet nem igen érdemelnek, sok ezer okból kifolyólag, de az önbecsülés egy igen kedves jele, hogy az emberevést a legnagyobb izléstelenségnek tartjuk. Ott, ahol aforizmákat gyártanak, az ily fajta törekvések az „eszem a zuzádat” mondatnál tovább nem terjeszkedhetnek, Nálunk pedig — hála Istennek — elég sok aforizma gyártódik, ékes bizonyítványai fejlett kulturánknak. Az emberevést illetőleg tehát nyugodtak lehetünk.

A vadember kérdése ily könnyen már nem oldható meg. A képzelet esetével azt torzonborz alaknak festjük. Nagy szakál, nagy haj, melyet beretva, olló nem csókolgatott hangos csattogással. A vadember egyik tulajdonsága tehát az volt, hogy sosem pörlekedett borbélyal a tarifa stájerolása miatt. A ruha dolgában...? Nálunk Miss Allan minden estéje drágán fizettetik azért, ami azoknál nemzeti és általános... A közös konyha nem kíván ott semmiféle dikciót, meg van az ott az elképzelhető legközösebben (igaz, hogy kevésbbé konyhaiasan). Nincs ott megsolt leány, faképnél hagyott feleség, megsunt szerető: de nem is jut eszébe ott senkinek feminista tanokkal bolondítani — enmagát. Szóval az a bárgyu. fejletlen, műveletlen — ugynevezett vadember — sok oly jónak volt birtokosa, mely ma nehéz küzdelmes törekvéseknek végeélja.

Innen van az, hogy nehéz deffiniálni, ki a vadember és ki nem az? És ezért van az a bőkezűség a jelző osztogatásnál is, melynél egyik felebarátom művelt, a másik csak intelligens.

Az intelligens ember a mai fogalmak szerint olyan kézzel meg nem fogható, szavakkal nem deffiniálható valami. A szó értelmét az ember csak érzi. Mindenki tudja társaságából, hogy a legbutább ember is lehet intelligens. De ha számár, akkor fényes cipő, elegáns szmoking és fehér keztyű kívántatik. Egyébként pedig osztályoztatik társadalmi szakok szerint. Valaki például intelligens mesterember, a másik intelligens kereskedő, a harmadik intelligens hivatalnok és így tovább. Ha ezek összeállnak és alkotnak egy kaszinót, a kaszinó akkor ugynevezetten egyes, de feltétlenül intelligens. A kaszinónak ez nagyon jó, de tessék elhinni, hogy árt az intelligens szónak.

Az intelligens szó a polgári társadalom érdemrendje, melyet egyik halandó a másik keblére nagy kegyesen tűz. Leányoknál néha a szépséget pótolja, amikor az udvariasság ezt a mondatot gyártatja: „bár nem szép — de szörnyen intelligens”. A szegénységgel járó malőrök mérlegét is helyesen billenti: „ajánlom a tagok sorába felvenni, szegény ugyan, hanem annál inkább intelligens!” A butaságnak egészen egyszerű a lepedője: „kevés szavu intelligens ember.”

Világos tehát, hogy a szó kiformálatlan értelmében — az érzésen és nem az agyon keresztül — mentő csolnak a rossz itélő képességű embereknek, akik felebarátjuk egyéniségének megállapításánál agyukat hasztalan fassarván, végtére is kénytelenek megmaradni az egységes, sőt általános mellett és úgy rád szózzák — szegény ártatlan alany — az intelligens meghatározást, mint a pinyt (!)

Hallottam egy-két érdekes, bár nem helyes deffiniót, jelenleg azzal foglalkoznom azonban nem lehet. Most csak egy apróhirdetést másolok le:

„Keresek kis leánykám mellé intelligens leányt, ki a varráshoz is jól ért...” 06521

Kíváncsi vagyok, kik pályáznak erre az állásra. Csak azért, hogy megkérdzem őket, mely külső vagy belső körülmény állapította meg velük azt, hogy e hirdetés követelményének megfelelnek és hogy az ő leány voltukat érintő intelligens jelző jogosan a rendelkezésükre áll?!
C.

H I R E K.

— **Járásunkban** az idei fősorozásra kiküldött polgári bizottság elnökekül dr. Piszár Antal baresi ügyvédet jelölte ki vármegyénk alispánja.

— **Az iparhatósági** megbizottak választását február hó 15 ére tűzte ki az illetékes I. foku ipartestület.

Hangverseny. Holeczer Fülöp elismert jóhirű vendéglőjében február hó 2-án Zsolnay Vilmos zenekora hangversenyez.

— **Gyanus tüzeset.** Lakócsai tudósítónk írja: Tegnapelőtt este kigyuladt Erdélyi János esperes szérűskertjében 100 szekérre való széna. A tűz — minthogy csak azok segítkeztek az oltásban, akiknek kötelességük volt, esti 7 órától, reggel 3 óráig tartott. E tüzzel kapcsolatban szomorú dolgról értesít tudósítónk s talán helyes a feltevése, amikor a tüzesettel némi nexusba hozza azt, hogy e hóban lesz Lakoosán a kántortanító választás. A községi bíró jelöltje a mostani segédtanító. Ezt az intelligencia állítólag nem jó szemmel nézi. Állandóan ellenséges viszonyban van a bíróval az intelligensebb elem. S ha igaz: ez a tűz is annak tulajdonítható. A vizsgálat erélyesen halad előre s eddig 39 tanut hallgattak ki ezügyben.

— **Meghívó.** A „Baresi Jótékony Nőegylet” folyó évi február hó 8-án A „Garni” szálló termeiben zártkörű táncestélyt rendez. Belépő-díj: személyenkint 2 kor. Családjegy 4 korona. Kezdeté este 8 és fél órakor.

— **Sorshuzás.** Baresi járásban az 1887. évben született hadkötelesekre vonatkozó sorshuzás folyó hó 1-én megtörtént, a járásunkbeli összes jegyzők és községi bírák jelenlétében.

— **A baresi** volt urbéreszek tulajdonát képező erdejéből 1060 drb tölgytörzs eladása tárgyában az árverést a közig. erd. albizottság február hó 4. napjának d. e. 9 óráját tűzte ki.

— **Kutba esett,** Varga András homokszentgyörgyi földműves 14 éves Erzsike leánya a napokban az udvarukban levő kutból vizet akart meríteni. Eközben aztán véletlenül megcsuszott, még pedig oly szerencsétlenül, hogy beleesett a kutba, honnét még idejekorán, de eszméletlen állapotban vették ki. A szegény leányka súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Pórljárt betörő.** Szigetvári tudósítónk írja: Pencs Márton vaskereskedőnél szokatlan időben akart látogatást tenni egy ismeretlen valaki. Este 10 és 11 óra között kibontotta a háztetőt s az éléskamrába akart bejutni. Pencs véletlenül szintén odaigyekezett s rémülten látta, hogy az éléskamra mennyezete ki van bontva s azon egy alak mászik be. Pencs nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem revolvért rántott s rálőtt a betörőre, aki egy nagy ordítás után, sietve menekült a háztetőn keresztül. Hogy megsebesült-e vagy sem, azt nem tudják De hogy pórljárt: az bizonyos.

— **Csurgó villamosvilágítása.** — Csurgó küzség szerződést kötött Lang Mór vállalkozóval 50 esztendőre a villamos közvilágítást illetőleg. Ez a szerződés a vármegye jóváhagyását várja, ami azonban május előtt aligha történhetik meg, mert a szerződés műszaki részeit csak most hagyta jóvá a kereskedelmügyi miniszter, a főügyész pedig jogi szempontból kell, hogy megvizsgálja azt. Így a szerződést a februári közgyűlés még nem tárgyalhatja.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazok, rokonok ismerősök és jó barátok, akik felejthetetlen kedves halottunk elhunyt alkalmával részvétüket kifejezték s fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak fogadják ez uton is őszinte szívből fakadó köszönetünket.

Bares, 1908 január 31-én
Özv. NEMECZANDRÁSNÉ és családja.

— **Chebra Cadisát** alakítottak Babócsán az izraeliták. Az alapszabályok már fölterjesztettek az illetékes hatósághoz.

x **A természet** óriási szolgálatokat tesz az emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen szolgáltatja a segítőszereket. Egyike a tenger által nyújtott legjobb szerekeknek a csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, hogy nagyon visszataszító íze van. A „Scott-féle Emulsió” formájában azonban a csukamájolaj összes gyógyerejű tulajdonságai a „Scott-féle Emulsió”-ban nemesak, hogy megvannak, hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem szabad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió”-nak. Kapható a gyógyszer-tárakban.

Új erőt ad

A SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes értékű szerekekkel kísérletezni, amikor az ember egészségéről van szó. Gyengeség esetében különösen lábadozóknál, vagy vérszegénység, tüdőbaj, túlterhelt munkából származó betegségek folytán az elővigyázatos ember azonnal ahhoz a szerhez folyamodik, mely számtalan esetben, kivétel megbízhatóan hat. Ez a szer a



Scott-féle EMULSIÓ

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható a gyógyszer-tárakban

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzüiacról.

Budapest, 1908. január hó 30.

A tőzsde irányzata a lefolyt mindvégig szilárd volt és élénk üzlet mellett a forgalomba került értékeknek legnagyobb része árjavulást ért el. A fő indító ok ezen javulásra a pénzüviszonyoknak folytonos enyhülése volt, miután a közönség azon papirokat vásárolta, melyek az általánosan elérhető betéti kamatlábbal szemben nagyobb jövedelmezőséget nyújtanak. Élénk keresletnek örvendtek a különféle bankok és takarékpénztárak részvényei, miután a múlt évre szóló mérlegek — amennyiben eddigelé közzétettek — kedvező eredményt mutattak fel, továbbá nagy tételekben vásároltattak a salgótarjáni részvények a kincstárral kötött tansactió folytán, melyet szakkörökben igen kedvezően ítélnék meg és rimamurányi vasmű részvények, kapcsolatban az osztrák bányáértékek szilárd irányzatával.

Ezen a héten is beavatott oldalról vásárlások történtek magyar kereskedelmi r. t. és magyar vasuti forgalmi r. t. részvényekben és a magyar cukoripar részvények is, melyek — dacára ezen értékpapír bonitásának — hosszú időn át el voltak hanyagolva, keresletnek örvendtek.

Nagyon élénk üzlet fejlődött ki a befektetési értékek piacán és különösen a 4 00-os magyar földtehermentesítési kötvény és a magyar földhitelintézet záloglevelei értek el nagyobb áremelkedés tazon nagyarányú vételük folytán, melyek ezen papirokban, különösen bécsi oldalról eszközöltek.

A pénzüiacon tartós az enyhülés és általános azon vélemény, hogy a február

4-re egybehívandó főtanácsi ülés az osztrák magyar bank hivatalos kamatlábat le fogja szállítani.

A hét nevezetesebb árfolyamváltózsai a következők voltak:

	jan. 23.	jan. 30.
4 0/0 magyar koronajáradék	93.60	93.40
Magyar hitel részvény	770.—	783.—
Pesti magyar kereskedelmibank részvény	3435.—	3505.—
Magyar kereskedelmi r. t. részv.	595.—	603.—
Salgótarjáni vasmű részvény	598.—	610.—
Rimamurányi vasmű részvény	528.—	536.—
Magyar vasuti forgalmi részvény	372.—	389.—
Magyar cukoripar részvény	1630.—	1665.—

*„Még csak apró leány vagyok,
S az egészségtől duzzadok,
Ért pedig higgyék el nekem,
Kneipp-kávénak köszönök.”*

Valódi csak az eredeti csomagokban **Kathreiner** névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmatkávé!
Kizárólag a **Kathreiner-féle Kneipp-malata-kávé** bizonyult a legjobb pótkávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérkiszívó, miáltal előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a **Kathreiner-re** szoktassuk.

NYILTTÉR.

E rovat közleményeiért nem vállal felelősséget a Szerk.

Válasz Fuchs Pál tanítónak.

Az ön állítása a mit e lap mult számban közzé tett egy merő hazugság.

Az én közlésem való igaz, melyre csak a mindenható Isten a tanu, aki fölöttünk uralkodik.

Az említett pofonokra vonatkozólag mellőzöm egyelőre a törvényes lépéseket ön ellen megtenni és csak annyit mondom uram bocsásd meg bűneit mert men tudja mit eszelepszik.

A versért pedig figyelemmel fogom kísélni ezentul, mert önre nézve nagyon alkalmas lesz.

Bierer György.

Mielőtt személy-, jelzálog

pénzköcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurban 46—31.

Oh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor. Próbadoz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár: **„NÁDOR“** gyógyszer-tár Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen! Egger-mellpasztillája, csakhamar meggyógyított!

Megfójt ez az átkozott köhögés!

Kapható: **BARCSON** Kohut Sámuel
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd
SZIGETVÁR Visy Sándor
 Salamon Jenő gyógyszer-tárakban

200 korona.

A modern technika

LEGUJABB VIVMÁNYA A „MIGNON” írógép.

Különös előnyei!

Bárki tanulás nélkül rögtön ír. Azonnal és állandóan látható irás. Legegyszerűbb szerkezet. Acélbetűk. Másol és sokszorosít. - - - Barmely drága írógéppel egyenrangú. Egy évi jótállás. - - -

Különös előnyei!

SZABADALMAZOTT IPAR. Budapest VII., Csengery u. 24.
 Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában. 2-4

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete
P É C S, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali-órákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látszővek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítik.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

Stirdelemény.

Nagymennyiségű első osztályu szakmány minőségű sima és gyökeres **Ripáris-Portalis, Rupestris-Monticola,** és **Vitis-Solonis** vadvevő, valamint ugyanily alanyra nemesített, első osztályu szakmány minőségű, fajtiszta a legjobb bor és esemege fajtu

Gyökeres fásoltványok,

hozatnak általunk forgalomba. **Badaconyvidéki Szőlőtelep** kezelősége, Tapoleza (Balaton mellett.)

Apróhirdetések

Eladó házak Lukács községben. (Horvátországi) a vasúti állomás mellett, egy majdnem új ház mellékeppel és kerttel olcsó árért azonnal eladó. A ház eladásával Szilágyi György nyomdatulajdonos Barcson, van megbizva.

Olesó jelzalog kölcsön Földbirtokra és szilárd anyagból épült házakra 6 és fel százalékos kamatra állandó jelzalog kölcsönt szerez Fleiner Mór bankbizományos Csáktornyan.

Tenyészbika eladó Egy és háromnegyed éves swéjzi tenyészbika - melyre a fedeztetési engedély is kiadott - azonnal eladó. Növebbet Frank 8 mon Szulok.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY** félért kérjük, mivel sok haszontalan utazata van. **1 doboz 60 fillér.**

Csak RETHY-félért fogadjunk el!

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:			
Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc		
"	délután 4 " 50 "		
"	este 8 " 39 "		
Kanizsáról	délelőtt 7 " 17 "		
"	délután 5 " 18 "		
"	este 8 " 12 "		
Pakrázsról	délelőtt 10 " 53 "		
"	este 8 " 05 "		
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "		
"	este 9 " - "		
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "		
"	este 7 " 50 "		
Barcsról indul:			
Pécsre	reggel 7 óra 45 perc		
"	délután 1 " 20 "		
"	délután 6 " 5 "		
Kanizsára	reggel 4 " 43 "		
"	délelőtt 8 " 40 "		
"	délután 11 " 8 "		
"	este 9 " 50 "		
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "		
"	este 5 " 29 "		
Somogy-Szobbra	reggel 4 " 15 "		
"	délután 1 " 30 "		
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "		
"	este 5 " 34 "		
A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul			
	reggel 2 óra 30 perc		
érkezik	délelőtt 11 " 50 "		
	reggel 7 " 59 "		
	este 9 " 20 "		